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KIRJALLINEN KYSYMYS 

Ruotsin hallitukselle 

Kirjallinen kysymys 

eläinten hyvinvoinnin turvaamisesta 

Viittaan aiemmin saatuun vastaukseen kirjalliseen kysymykseen E 1/2012 

Pohjoismaiden hallituksille yhdessä Pohjoismaassa saadun eläintenpito-

kiellon lainvoimaisuudesta toisessa Pohjoismaassa tai Eta-alueella. 

 

Kun henkilö määrätään eläintenpitokieltoon Norjassa, syynä on vakava ja 

rangaistava toiminta, joka osoittaa henkilön olevan soveltumaton huoleh-

timaan eläimistä. Käytös on usein jatkunut pitkään, ja sen seurauksena 

henkilö voi menettää eläintenpito-oikeutensa eliniäksi. Tällaisissa vakavis-

sa eläinsuojelurikostapauksissa on tärkeää estää samaa henkilöä hankki-

masta uusia eläimiä ja altistamasta niitä hirvittäville kärsimyksille.  

 

Syynä Norjan oikeusministerille Grete Faremolle (AP) ja Pohjoismaiden 

hallituksille esittämiini kysymyksiin oli tapaus, jossa Norjassa elinikäiseen 

eläintenpitokieltoon tuomittu henkilö oli muuttanut Ruotsiin ja hankkinut 

uusia eläimiä. Tapaus oli näkyvästi esillä tiedotusvälineissä1, ja monet oli-

vat huolissaan henkilön hankkimien eläinten kohtalosta. Henkilö ei sovellu 

yhtään paremmin huolehtimaan eläimistä, vaikka hän on vaihtanut osoi-

tetta ja muuttanut eri maahan. 

 

Lainaan Norjan oikeusministerin vastausta esittämääni kirjalliseen kysy-

mykseen, suurkäräjien asiakirjanumero 15:649 (2011–2012): "Tuomioi-

den kansainvälisestä pätevyydestä tehdyn Euroopan neuvoston yleissopi-

muksen 63 artiklan mukaan jokaisen valtion on annettava tietoa niistä 

rangaistuksista, jotka voidaan panna toimeen kyseisessä valtiossa, ja nii-

den toteuttamisesta. Ruotsi ei ole ilmoittanut, että oikeudenmenetys olisi 

rangaistusmuoto, joka Ruotsissa voidaan panna täytäntöön. Norjalla on 

kuitenkin yleisesti mahdollisuus siirtää oikeudenmenetys pantavaksi täy-

täntöön maissa, jotka ovat allekirjoittaneet yleissopimuksen ja jotka ovat 

ilmoittaneet, että kysymyksessä on rangaistus, joka voidaan panna toi-

meen kyseisessä maassa."  

                                                
1
http://www.dagbladet.no/2012/01/07/nyheter/innenriks/utenriks/dyremishandling

/sverige/19674383/ 

http://www.dagbladet.no/2012/02/01/nyheter/innenriks/utenriks/dyremishandling/

dyrenes_nyheter/20025073/ 
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mailto:webredaktionen%40norden.org?subject=Saavutettavan%20asiakirjan%20tilaus&body=L%c3%a4hett%c3%a4m%c3%a4ll%c3%a4%20t%c3%a4m%c3%a4n%20viestin%20voit%20tilata%20saavutettavan%20version%20seuraavasta%20asiakirjasta%3a%20%0D%0A%0D%0Asession_documents%5c65825772E_6_2012_FI.pdf%5cE_6_2012_FI.pdf%0D%0A%0D%0AYst%c3%a4v%c3%a4llisin%20terveisin%0D%0APohjoismaiden%20ministerineuvosto
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Lainaan Norjan oikeusministerin vastausta esittämääni kirjalliseen kysy-

mykseen, suurkäräjien asiakirjanumero 15:749 (2011–2012): "Ruotsin oi-

keusjärjestelmässä rangaistustuomio ei yleisesti johda oikeudenmenetyk-

seen kuten Norjan oikeusjärjestelmässä. Norjassa langetettu tuomio eläin-

tenpitokiellosta ei siten ole sellainen rangaistus, joka voidaan panna täy-

täntöön Ruotsissa. Onneksi tällaisia tapauksia ilmenee erittäin harvoin. Ai-

on harkita kysymyksen esille ottamista pohjoismaisen oikeusyhteistyön 

puitteissa. Yleisenä edellytyksenä rikosoikeudellisten seuraamusten täy-

täntöönpanon siirrossa on, että vastaanottavan maan oikeusjärjestelmään 

sisältyy vastaava seuraamus. Korostan tässä, että Norjassa annettu oi-

keudenmenetysrangaistus on mahdollista siirtää täytäntöön pantavaksi 

muissa maissa, jotka ovat allekirjoittaneet tuomioiden kansainvälisestä 

pätevyydestä tehdyn yleissopimuksen ja joiden oikeusjärjestelmässä oi-

keudenmenetys tunnetaan omana rangaistusmuotonaan.” 

 

Pohjoismaiden hallitusten vastauksessa kysymykseen E1/2012 kuvailtiin 

vain nykyisiä lakeja ja käytäntöjä, vaikka kysymyksessä toivoin järjestel-

miä tai sopimuksia, jotka voisivat estää eläintenpitokieltoon tuomittuja 

hankkimasta uusia eläimiä muuttaessaan maan rajojen yli. Mielestäni seu-

raukset voivat olla vakavia, jos Norjassa annettu eläintenpitokieltotuomio 

ei ole voimassa Ruotsissa.  

 

Näyttää valitettavasti siltä, että sama henkilö on aiheuttanut suurta kär-

simystä monille koirille Ruotsissa, vaikka henkilö on tuomittu elinikäiseen 

eläintenpitokieltoon eikä ole soveltuva huolehtimaan eläimistä Norjassa.2 

Ruotsissa on nyt tehty ilmoitus törkeästä eläinsuojelurikoksesta. Näin on 

käynyt huolimatta tiheään toistuvista tarkistuksista eläinten hyvinvoinnin 

varmistamiseksi, mutta tarkastajat eivät voi valvoa kaikkea. Tapaus osoit-

taa, että tällä alueella on suuri tarve parantaa yhteistyötä Norjan ja Ruot-

sin ja yleisesti Pohjoismaiden välillä. 

 

Kaikilla Pohjoismaiden kansalaisilla on oikeus asua, työskennellä tai perus-

taa yritys toisessa Pohjoismaassa. Pohjoismaisen yhteistyön kautta on sen 

vuoksi ehkäistävä toiseen Pohjoismaahan muuttamiseen liittyviä ongelmia 

tai esteitä. Tilanne on ongelmallinen, kun henkilö voi välttyä oikeudenme-

netykseltä (tässä tapauksessa eläintenpitokielto) muuttamalla naapuri-

maahan. 

 

Jos jokainen maa valitsee tämän asian suhteen erilaisen käytännön, toi-

von, että Ruotsissa voitaisiin ryhtyä hallinnollisiin toimiin Norjassa anne-

tun tuomion pohjalta odottelematta, että eläimille aiheutuu lisää kärsi-

mystä.   

 

Yllä esitetyn perusteella kysyn Ruotsin hallitukselta: 

Millä tavoin voidaan tehdä konkreettisia muutoksia, joilla estetään Norjas-

sa eläintenpitokieltoon tuomittuja henkilöjä hankkimasta eläimiä Ruotsis-

sa? 

 

Oslossa 4. kesäkuuta 2012 

Vigdis Giltun (FrP) 
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 Lauantai 2. kesäkuuta, Aftonbladet: 

http://www.aftonbladet.se/nyheter/article14919059.ab 

Sunnuntai 3. kesäkuuta, Sundsvalls Tidning: 

http://st.nu/medelpad/sundsvall/1.4770455-eva-wiklund-min-hund-blev-torterad 

Sunnuntai 3. kesäkuuta, SVT, kohdasta 1:50 eteenpäin: 

http://svtplay.se/v/2810590/mittnytt/3_6_19_55?cb,a1366518,1,f,-

1/pb,a1366516,1,f,-1/pl,v,,2810558/sb,p103318,1,f,-1 
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